



今年6月“美国高考”SAT国际场取消 明后年考试将减为4次

记者 刘昕璐

“美国高考”SAT再度生变，除了原定今年6月举行的国际场考试取消外，明后年SAT国际考区的次数也将减为4次，分别在3月、5月、10月、12月。在此之前，SAT国际考试次数为6次，分别在1月、5月、6月、10月、11月、12月。

SAT考试全称为Scholastic Assessment Test，是美国高中生进入美国大学的标准入学考试，也就是俗称的“美国高考”。多数美国名校要求中国留学申请的学生都要提供SAT考试成绩。

SAT考试官方机构College Board（美国大学理事会）近日向考生发布最新考试政策，称为了加强SAT考试安全性，并确保诚信考生的最大利益，要营造一个公正的考试环境，保证提交给美国大学的分数的真实性。为此，此次出台的一系列措施，除国际考区次数将减少外，还包括将有作弊嫌疑的考生和机构的信息提交给法律部门及其他政府机构。

该机构称，将在全球范围提升考试中心审查工作，学生及老师将更容易匿名举报作弊嫌疑：如果备考机构和个人被怀疑作弊和窃取考试内容，机构和个人信息将被提交法律部门；如果官方认定考生已经或尝试在考试中取得不公平竞争优势，考生将被禁止参加SAT、SAT2及AP考试。

记者了解到，约从2003年开始，SAT逐渐为中国考生所熟知，很快，中国考生的考分也在机构的应试培训下越考越高。据悉，从2014年起，亚洲地区的SAT考题泄露、考分取

消事件频发。2016年，SAT考试全面改革，不仅题型、考分点作出调整，题库也全面更新升级。

然而，去年底，依然有国内知名培训机构再度身陷“泄题门”，被路透社曝出在语言培训过程中大量利用真题。要知道，真题培训在SAT考试中是明令禁止的。靠刷题拿高分，不仅引起美国高校的质疑，这几年也已经出现越来越多美国名校拒绝SAT高分甚至满分考生的事件。

不少业内人士认为，SAT减少考试次数，是为减少考生的刷分现状，也规避题库使用频率高而造成真题过多外泄导致的刷题及作弊。今后，公布作弊机构及个人信息，拒绝作弊者参加其他相关考试的做法，意在提高“犯罪成本”，从而有效降低作弊事件的发生率。

鉴于此，考生应格外重视每一次考试机会，并积极提前备考。特别是今年6月SAT考试的突然取消，无疑对申请2018年秋季入学的中国大陆学生产生重要影响。之前很多学生会将重心放在6月的考试上，现在需要临时改变策略。

官方在邮件中提醒考生赶紧转考：“如果转考5月的考试，截止报名日期是4月7日，我们建议你早点报名以确保考位。”留学专家也建议，考生应全力准备今年5月的SAT考试，如果成绩不理想，只能继续备战10月考试。此外，为了确保申请效率，在确保自身学习实力的情况下，亦可考虑加考或者转考ACT，做好两手准备。不过，需要注意的是，ACT的考位或因此变得紧俏。

2017中国最好大学排名发布 上海9校进百强 20校上榜

记者 刘昕璐

“2017中国最好大学排名”近日公布，清华大学、北京大学、浙江大学位列前三，上海交通大学、复旦大学、中国科学技术大学、南京大学、华中科技大学、中山大学、哈尔滨工业大学依次排在第4至10名。

在这张500强大学榜单上，沪上共有20所高校进榜，其中上海交大（4名）、复旦（5名）、同济（11名）、华东理工（32名）、华东师大（32名）、上海财大（38名）、东华（47名）、上大（50名）、上外（62名）等9校，均以较高得分进入百强之列；其余上榜高校则依次为：中医大（103名）、上理工（122名）、上海师大（133名）、海事（165名）、海洋（200名）、立信会计（230名）、电力（270名）、二工大（275名）、应技大（302名）、工程大（311名）、电机（415名）。

据了解，这一排名起源于高等教育四大排名系统之一“世界大学学术排名（ARWU）”，ARWU最早于2003年由上海交大世界一流大学研究中心首次发布，中国最好大学排名（BCUR）则针对国内高校从2015年起定期发布。中国最好大学排名的评价体系采用了最大程度体现大学办学水平的关键指标，例如新生高考成绩（权重占30%）、毕业生就业率、论文数量

与质量、成果转化收入等，并公开各项指标的统计方法和数据来源，因此排名结果客观反映大学的竞争性地位。

今年，排名在人才培养、科学研究、服务社会3个维度之外，首次增加国际化的评价维度，引入留学生比例指标（权重占5%），并首次采用了部分学校通过“中国高校数据共享计划”主动填报的数据。排名创始人程莹博士介绍，目前每年接纳来华留学生的大学已经超过500所，而且留学生比例是国际通行的衡量大学国际化发展水平的基本指标，可以考量我国各所大学的国际声誉以及提供国际化教育环境的能力。

值得注意的是，纳入2017综合排名的大学数量有所增加，而在国家“双一流”高校和学科建设的背景下，一批学科特色鲜明的学校也得以在综合排名上崭露头角，如：对外经济贸易大学（27名）、上海财经大学（38名）、中央财经大学（44名）、北京协和医学院（52名）等顶尖财经大学和医科大学，表现尤其抢眼。

在各大部属高校之外，地方高校中表现最好的是苏州大学（28名）、首都医科大学（42名）、福州大学（44名）和上海大学（50名）。